

倪岳峰王正谱与新疆巴州党政代表团举行工作座谈

河北日报讯(记者 四建磊)7月2日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱在石家庄与新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州党委书记任广鹏率领的党政代表团举行工作座谈。

倪岳峰指出,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,对口支援巴州,是党中央赋予河北的

政治责任。河北各级各部门将深入贯彻习近平总书记重要指示精神,持续加强与巴州在农牧业、矿产资源、装备制造、医药、文化旅游等领域合作,助力保障和改善民生,促进各民族广泛交往交流交融,不断铸牢中华民族共同体意识,推动支援巴州建设取得新成效。任广鹏介绍了巴州改革发展稳定和受援工作情况,感谢河北长期

以来给予巴州的大力支持,表示将充分用好河北支援的资金、项目,发挥好河北援疆干部人才作用,扎实推动高质量发展,以经济社会发展的实际成效回报河北人民的深情厚谊。

省领导柯俊、张成中,省政府秘书长朱浩文参加座谈。

张超超主持召开市委专题会议强调

推动优质教育资源向六大片区布局配置 不断增强城市综合承载力和吸引力

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月3日,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究六大片区优质教育资源规划建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,紧紧抓住省委、省政府大力实施强省会战略重大机遇,进一步推动优质教育资源向六大片区布局配置,不断提升城市综合承载力和吸引力,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

会上,副市长张峰珍汇报了六大片区优质教育资源规划建设情况。

张超超指出,抓好六大片区优质教育资源规划建设,是认真践行以人民为中心的发展思想的实践检验,是坚

持在二环内做“减法”、在二环外做“乘法”和促进教育优质均衡发展具体行动,是推动石家庄经济社会高质量发展、加快建设现代化国际化美丽省会城市的现实需要。各级各部门要提高政治站位,推动优质教育资源在六大片区科学布局、合理配置,不断完善城市功能、提高城市综合承载力和吸引力,切实把教育资源优势转化为石家庄高质量发展的优势。

张超超强调,要认真精心筹备,确保今年秋季投用学校如期开学,抓紧完善校内基础设施,打造布局合理、功能完备、环境优美的现代化新校园,为广大师生创造良好的学习和生活环境。要强化系统观念,坚持整体谋划、分步实施、重点突破和适度超前,优化施工方案,科学调配

力量,在确保安全和质量的前提下,加快在建和筹建学校建设进度,让群众在家门口就能享受到满意的教育。要发挥品牌效应,健全完善管理机制,配齐配足师资力量,扎实推动一体化办学、内涵式发展,全面提升教育教学质量和水平。要凝聚工作合力,分管市领导要靠前指挥、亲自调度,市直有关部门要牢固树立“一盘棋”思想,各司其职、各负其责,涉及区要落实属地责任、主动作为,全力以赴抓好末端落实,为六大片区优质教育资源规划建设提供坚强保障。

市领导王俊红、李瑞峰,长安区、桥西区、裕华区、鹿泉区、栾城区和市直有关部门负责同志参加会议。

初心不改



□新华社记者 冯维健 严勇

柏坡岭上,松柏苍翠绿意盎然;柏坡岭下,一湾碧水缓缓流淌。新中国从这里走来。在革命圣地西柏坡,一个个红色印记熠熠生辉。

走进西柏坡纪念馆第二展厅,一本纸页泛黄的《中国土地法大纲》吸引游人驻足。这本长18厘米、宽11.5厘米,编辑印制于77年前的纲领性文件,帮助亿万农民翻身得解放。

1947年7月17日,全国土地会议在西柏坡开幕。会议历时近两个月,通过了《中国土地法大纲》。中国历史唯物主义学会理事、石家庄市社会科学院原院长闫国文说:“《中国土地法大纲》全文共16条,1700多字,核心就是废除封建性及半封建性剥削的土地制度,实行耕者有其田的土地制度。”

“土地回家,天下归心。这是中国历史上一次翻天覆地的大变革。受剥削压迫的农民第一次拥有了自己的土地、翻身做了主人。”闫国文说,广大群众迸发出空前的热情,支援前线,积极生产,从人力、物力上极大支了解放战争。

随着革命形势发展,解放的地区增多。只有建立新的经济金融秩序,才能更好地恢复经济、推动生产、服务人民。

在西柏坡纪念馆第九展厅,陈列着一台用于第一套人民币印刷的圆盘印钞机。它机身高120厘米、宽103厘米,主要功能是在纸币上打印编码。

在发行人民币过程中,人民币的设计和印制至关重要。当时,负责票版设计的晋察冀边区印刷局邀请各界为票面提建议。最终,解放区生产建设场景被定为人民币主景图案。很快,第一套人民币票样出台,并经过中央批准。

“‘人民’二字说明了货币的性质,它是人民的、大众的。”闫国文说,人民有了自己的土地,又

有了自己的货币,这是人民当家作主的生动写照。

随着印钞技术的改进和发展,这台印钞机逐步改为在人民币印制中补码使用,补印正常印刷过程中错印漏印的人民币编码,直到2001年“光荣退役”。2003年,它从北京印钞厂来到西柏坡纪念馆,成为备受瞩目的红色文物。

文物无声,历史却有回响。情牵人民、心系家国,始终是共产党员的本色。

云南省博物馆有件“镇馆之宝”,是国家一级文物——一把琴身斑驳的小提琴。就是它,奏响了中华民族英勇不屈、奋勇向前的时代最强音。它的主人,是中华人民共和国国歌的曲作者聂耳。

“人民音乐家聂耳用这把小提琴创作了《义勇军进行曲》《卖报歌》等数十首革命歌曲。”云南省博物馆展览部副主任张瑜说,“它是聂耳不可或缺的‘伙伴’,具有独特的时代内涵。”

1930年7月,聂耳因躲避反动当局抓捕辗转来到上海,靠帮人在上海租影片到昆明放映,获得一些酬金,得以购买这把二手小提琴。1932年,20岁的聂耳与34岁的田汉结识,1933年经田汉介绍加入中国共产党。1935年2月,田汉被捕。聂耳想方设法拿到了田汉写的《义勇军进行曲》歌词。聂耳在遭到追捕、辗转日本的艰苦条件下坚持创作,最终奏出铿锵旋律。

“入党是聂耳人生道路上一个巨大转折。”云南师范大学教授、云南省中国近代史研究会名誉会长吴宝璋说,从此,聂耳把国家和民族的前途命运与革命活动、特别是艺术创作,紧密结合在一起。

“共产党人始终为时代而作、为人民而歌。”张瑜说。

弹指岁月去,星火已燎原。任凭风云变幻,中国共产党的初心从未改变。闫国文说:“100多年来,中国共产党始终坚持为人民谋幸福,领航中国从满目疮痍到欣欣向荣,向着中华民族伟大复兴的千秋伟业一往无前。”

(新华社北京7月3日电)

石家庄市人民政府关于 实施防空警报试鸣的通告

为进一步增强全市人民群众的国防观念和忧患意识,推进城市防空警报体系建设,根据《中华人民共和国人民防空法》《河北省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》和省国防办《关于做好2024年度防空警报试鸣活动的通知》(2024)48号相关要求,市政府决定于2024年7月7日上午10时00分至10时23分,在市主城区和其他县(市、区)城区组织实施防空警报试鸣活动。现通告如下:

此次防空警报试鸣发放预先警报、空袭警报和解除警报三种信号,每种信号各发放一次,间隔7分00秒。发放程序为:

- 1、10时00分至10时03分,发放预先警报;
- 2、10时10分至10时13分,发放空袭警报;
- 3、10时20分至10时23分,发放解除警报。

试鸣期间,请广大人民群众保持平稳心态,安心工作和生活,维护正常的社会秩序,确保防空警报试鸣工作的顺利实施。

石家庄市人民政府
2024年7月2日

河北提高失业保险金 发放标准

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省人社厅、省财政厅印发《关于调整失业保险金标准的通知》,自2024年7月1日起,将失业保险金标准由当地最低工资标准的80%调整为90%,随最低工资标准的调整按比例自行调整。

据省人社厅相关负责同志介绍,此前河北省失业保险金标准为当地最低工资标准的80%,调整后,全省失业保险金月发放标准由1760元、1600元、1440元三档,提高为1980元、1800元、1620元三档,月平均发放标准为1800元,增长200元,增幅12.5%。人社部门将大力推行“免跑即领、免证即办、免登即发”经办新模式,全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务,为参保失业人员提供智能化、个性化、精准化待遇申领服务。